19. Wahlperiode

HESSISCHER LANDTAG

Kleine Anfrage
des Abg. Greilich (FDP) vom 01.02.2017

betreffend Anerkennung auslindischer Bildungsabschliisse fiir die Ausiibung des
Berufs der Erzieherinnen/Erzieher und Lehrerinnen/Lehrer

und
Antwort

des Ministers fiir Soziales und Integration

Vorbemerkung des Ministers fiir Soziales und Integration:

In § 25b Abs. 1 des Hessischen Kinder- und Jugendgesetzbuchs (HKJGB) hat der Gesetzgeber
fiir das in Tageseinrichtungen fiir Kinder titige Leitungspersonal (sog. Fachkrifte) Ausbildungs-
standards festgelegt. Als Fachkréfte gelten hiernach Absolventinnen und Absolventen einer
Fachschulausbildung (staatlich anerkannte Erzieherinnen und Erzieher, staatlich anerkannte
Heilpaddagoginnen und Heilpddagogen sowie staatlich anerkannte Heilerziehungspflegerinnen
und Heilerziehungspfleger), eines Hochschulstudiums im friih- oder allgemeinpidagogischen
sowie sozialpflegerischen Bereich oder auf dem Gebiet der Sozialen Arbeit und Inhaber der Be-
fahigung zur Ausiibung des Lehramts an Grundschulen oder Forderschulen. Nach § 25b Abs. 1
Nr. 13 HKJGB konnen auch Personen mit einer Ausbildung im In- oder Ausland, die vom fiir
das Schulwesen oder fiir das Hochschulwesen zustindigen Ministerium als gleichwertig mit der
Ausbildung einer der in § 25b Abs. 1 Nr. 1 bis 12 und 14 HKJGB genannten Fachkréfte an-
erkannt ist, mit der Leitung einer Tageseinrichtung oder Kindergruppe betraut werden.

Diese Vorbemerkung vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage im Einvernehmen mit
dem Hessischen Minister fiir Wissenschaft und Kunst und dem Hessischen Kultusminister wie
folgt:

Frage 1. Wie viele Antrige auf Anerkennung eines auslindischen Bildungsabschlusses wie z.B. Bachelor
of Education wurden seit dem 1. Januar 2014 von Personen gestellt, die den Beruf der Erziehe-
rin/des Erziehers, der padagogischen Fachkraft oder Leitungskraft gemdB § 25b HKIGB Abs. 1
Nr. 13 ausiiben wollten, und welche Entscheidungen wurden diesbeziiglich getroffen (wenn mog-
lich bitte Auflistung nach Land und beruflicher Tatigkeit)?

Das Hessische Ministerium fiir Wissenschaft und Kunst ist fiir die Feststellung der Gleichwer-
tigkeit von im Ausland erworbenen Hochschulabschliissen im Hinblick auf die Ausiibung des
reglementierten Berufs "Fachkraft fiir Kindertageseinrichtungen" nach dem HKJGB zustindig.
Die Anerkennung erfolgt hierbei nach den Vorgaben des Hessischen Berufsqualifikationsfest-
stellungsgesetzes (HBQFG).

Die Anerkennung der Gleichwertigkeit einer ausldndischen Hochschulausbildung kann nur dann
erfolgen, wenn sie zu einem der in § 25b Abs. 1 Nr. 3 bis 9, 12 und 14 HKJGB genannten be-
rufsqualifizierenden Hochschulabschliisse vergleichbar ist und gegebenenfalls festgestellte we-
sentliche Unterschiede ausgeglichen sind.

In den Jahren 2014 bis 2016 stellten beim Hessischen Ministerium fiir Wissenschaft und Kunst
insgesamt 530 Personen mit einem ausliandischen Hochschulabschluss einen Antrag auf Anerken-
nung als Fachkraft fiir eine Tétigkeit in Kindertageseinrichtungen (107 in 2014, 189 in 2015, 234
in 2016). Wie in den beigefiigten Tabellen zu Anerkennungsverfahren der Jahre 2014 bis 2016
(sieche Anlage) dargestellt, wurden hiervon 431 Antrige bearbeitet und beschieden. In diesen Ta-
bellen sind die Falle nicht erfasst, in denen die aktuelle Bearbeitung noch lauft, da z.B. Unterlagen
nachzureichen sind oder externe Gutachten ausstehen. Angegeben sind die Linder, in denen der
Hochschulabschluss erworben wurde; sie miissen nicht unbedingt mit der Staatsangehdrigkeit oder
dem Wohnsitz der Antragstellerinnen bzw. der Antragsteller iibereinstimmen.
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Das Hessische Kultusministerium hat die Priifung der Gleichwertigkeit von im Ausland erwor-
benen schulischen Abschliissen auf das Staatliche Schulamt fiir den Landkreis Darmstadt-
Dieburg und die Stadt Darmstadt delegiert. Dieses priift nach den Vorgaben des Gesetzes iiber
die Feststellung der Gleichwertigkeit auslandischer Berufsqualifikationen (Hessisches Berufs-
qualifizierungsfeststellungsgesetz - HBQFG) vom 12. Dezember 2012 (GVBI S. 581) in der
Fassung vom 5. Februar 2016 (GVBI S. 30) die Gleichwertigkeit folgender fachschulischer Ab-
schliisse:

- "Staatlich anerkannte Erzieherin" bzw. "Staatlich anerkannter Erzieher" (§ 25b Abs. 1 Nr. 1
in Verbindung mit Nr. 13 HKJGB),

- "Staatlich anerkannte Heilerziehungspflegerin" bzw. "Staatlich anerkannter Heilerziehungs-
pfleger" (§ 25b Abs. 1 Nr. 2 in Verbindung mit Nr. 13 HKJGB),

- "Staatlich anerkannte Heilpidagogin" bzw. "Staatlich anerkannter Heilpadagoge" (§ 25b
Abs. 1 Satz 2 in Verbindung mit Nr. 13 HKJGB).

In den Jahren 2014 und 2015 wurden insgesamt 165 Antrige auf Anerkennung als "Staatlich
anerkannte Erzieherin" bzw. "Staatlich anerkannter Erzieher" gestellt. Davon konnten 63 Ver-
fahren positiv entschieden werden. Die statistische Auswertung fiir das Jahr 2016 liegt noch
nicht vor.

Frage 2. Wie viele Antrige auf Anerkennung eines ausldndischen Bildungsabschlusses wie z.B. Bachelor
of Education wurden seit dem 1. Januar 2014 von Personen gestellt, die in einer Kindergruppe
gemiB § 25b HKIGB Abs. 2 Nr. 2 mitarbeiten wollten, und welche Entscheidungen wurden dies-
beziiglich getroffen (wenn moglich bitte Auflistung nach Land und beruflicher Tatigkeit)?

Statistische Erhebungen werden in diesem Bereich nicht gefiihrt.

§ 25b Abs. 2 Nr. 2 HKJIGB regelt, dass mit der Mitarbeit in einer Kindergruppe auch "Perso-
nen mit fachfremder Ausbildung im In- oder Ausland und einschligiger Berufserfahrung bei
gleichzeitiger Auflage, eine sozialpidagogische Ausbildung aufzunehmen", betraut werden kon-
nen.

Ausschlaggebend hierfiir ist nicht ein formaler Anerkennungsprozess im Sinne der Anerkennung
von Berufsqualifikationen nach den Vorgaben des HBQFG, sondern eine Einstellung (Arbeits-
vertrag) bei einer Tageseinrichtung, verbunden mit der Auflage, eine sozialpddagogische Aus-
bildung aufzunehmen. Die neue Mitarbeiterin bzw. der neue Mitarbeiter der Tageseinrichtung
kann sich dann z.B. fiir eine Teilzeitausbildung an einer Fachschule fiir Sozialwesen oder einen
Teilzeitstudiengang bzw. ein Fernstudium an einer Hochschule bewerben. In der Zeit bis zur
Aufnahme bzw. wihrend der Ausbildung bzw. des Studiums kann sie bzw. er bereits als Fach-
kraft zur Mitarbeit eingesetzt werden.

Frage 3. Wie viele Antrige auf Anerkennung eines auslindischen Bildungsabschlusses wie z.B. Bachelor
of Education wurden seit dem 1. Januar 2014 von Personen gestellt, die als Lehrerin/Lehrer in
hessischen Schulen arbeiten wollten und welche Entscheidungen wurden diesbeziiglich getroffen
(ggf. auflisten nach Land und Schulform/Bildungsgang)?

Seit dem 1. Januar 2014 wurden in Hessen aus Lindern der Europiischen Union (EU)
983 Antrage auf Anerkennung eines Lehramtsabschlusses gestellt. Aus Drittstaaten auBerhalb
der EU wurden in dem genannten Zeitraum weitere 928 Antrige gestellt. Miindliche und
schriftliche Anfragen sind dabei nicht beriicksichtigt. Datensitze, die die eingereichten Antriage
nach Land und Schulform/Bildungsgang differenzieren, liegen derzeit nicht vor.

Frage 4. Welche Voraussetzungen/Bildungsabschliisse miissen Antragsteller erfiillen, um die Anerkennung
zur Ausiibung des Erzieherberufes ohne Einschrankungen zu erhalten?

Rechtsgrundlage fiir das Anerkennungsverfahren zur "Staatlich anerkannten Erzieherin" bzw.
zum "Staatlich anerkannten Erzieher" ist das HBQFG. Die Voraussetzungen fiir die Feststellung
der Gleichwertigkeit - ohne Einschridnkungen - sind in § 9 HBQFG geregelt.

Frage 5. Welche akademischen Abschliisse wurden fiir die Ausiibung einer Tétigkeit geméf § 25b HKIGB
Abs. 1 und Abs. 2 teilweise anerkannt und welche Auflagen mussten in wie vielen Féllen bzw.
miissen bis zur vollstdndigen Anerkennung erfiillt werden?

Teilanerkennungen von Hochschulabschliissen werden nicht vorgenommen, da das HKJGB die
Erteilung der Fachkraftanerkennung an das Vorliegen von Abschliissen gekniipft hat.

Als Auflage bis zur vollstindigen Anerkennung als Fachkraft wird wegen wesentlicher Unter-
schiede zwischen der nachgewiesenen Berufsqualifikation und der entsprechenden landesrecht-
lich geregelten Hochschulausbildung im Hinblick auf das Ausbildungsvolumen sowie auf
Kenntnisse iiber das deutsche Sozial- und Rechtssystem, die durch das Studium im Ausland
nicht vorhanden sind, in den meisten Féllen eine Ausgleichsmainahme in Form eines Anpas-
sungslehrgangs von mehreren - in der Regel 9 bis 12 - Monaten in einer hessischen Tagesein-
richtung fiir Kinder angeordnet. Bei dem Anpassungslehrgang handelt es sich um eine angeleite-
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te hauptberufliche Praxistitigkeit in Vollzeit (mindestens 37 Stunden/Woche). Sofern nur eine
Teilzeitbeschiftigung moglich ist, verlingert sich die Ausgleichsmanahme entsprechend. Eine
bereits begonnene oder frilhere berufspraktische Tétigkeit in einer entsprechenden Einrichtung
kann u.U. auf den genannten Zeitraum der MaBnahme angerechnet werden.

Frage 6. Welche nicht akademischen Abschliisse werden gemaB § 25b HKIGB Abs. 1 und Abs. 2 teilweise
anerkannt und welche Auflagen miissen bis zur vollstindigen Anerkennung in wie vielen Fillen
erfiillt werden?

Abschliisse im Sinne von § 25b Abs. 1 HKJGB, die vom Staatlichen Schulamt fiir den Land-
kreis Darmstadt-Dieburg und die Stadt Darmstadt auf Gleichwertigkeit {iberpriift werden, sind
bereits in der Antwort zu Frage 1 aufgelistet.

Ob eine ausldndische Qualifikation vollstindig oder nur teilweise anerkannt werden kann, wird
nach den Vorgaben des HBQFG entschieden.

Wesentliche Unterschiede zwischen der nachgewiesenen auslindischen Qualifikation und der
hiesigen landesrechtlich geregelten Berufsausbildung z.B. als "Staatlich anerkannte Erzieherin"
oder "Staatlich anerkannter Erzieher" konnen gemdf § 11 HBQFG durch Ableistung von Aus-
gleichsmafinahmen ausgeglichen werden.

Die Antragstellerinnen oder Antragsteller haben die Wahl zwischen der Ableistung eines hochs-
tens dreijidhrigen Anpassungslehrganges oder der Ablegung einer Eignungspriifung. Es ist an-
zumerken, dass der festgelegte Zeitrahmen fiir die Ableistung eines Anpassungslehrganges im
Regelfall deutlich unter der gesetzlichen Hdochstdauer von drei Jahren gemidfi § 11 Abs.1
HBQFG bleibt. In der Regel wird die Ableistung eines einjahrigen Anpassungslehrganges als
Ausgleich fiir vorhandene Defizite zwischen der ausldndischen und der hiesigen Ausbildung ver-
langt, sofern nicht die Eignungspriifung als Ausgleichsinstrument von den Antragstellern oder
Antragstellerinnen gewéhlt wird.

Im Hinblick auf die Gesamtfallzahlen wird auf die Darstellung zu Frage 1 verwiesen. Eine dif-
ferenzierte statistische Erhebung dieser Bewertungsverfahren auf der Grundlage des HBQFG
wird vom Staatlichen Schulamt fiir den Landkreis Darmstadt-Dieburg und die Stadt Darmstadt
seit 1. Januar 2016 vorgenommen; eine Auswertung liegt noch nicht vor.

Frage 7. Welche akademischen Abschliisse wurden fiir die Ausiibung einer Tatigkeit als Lehrerin oder
Lehrer teilweise anerkannt und welche Auflagen mussten bzw. miissen bis zur vollstindigen An-
erkennung in wie vielen Fillen erfiillt werden?

Vorgaben fiir Anerkennungsverfahren im Bereich landesrechtlich reglementierter Berufe erge-
ben sich aus der Binnenmarkt-Gesetzgebung der EU. Die Richtlinie 2013/55/EU ("Berufsan-
erkennungsrichtlinie”) definiert Prozesse und Verfahren, die eine Anerkennung ermdglichen,
wenn sich Ausbildungsordnungen fiir einen bestimmten Beruf zwischen Herkunft- und Aufnah-
mestaat wesentlich unterscheiden. Die novellierte Richtlinie wurde in Hessen mit dem Gesetz
zur Anderung des Hessischen Berufsqualifikationsfeststellungsgesetzes sowie weiterer Vor-
schriften des Berufsrechts (vom 5. Dezember 2016) umgesetzt.

GemaiB den Vorgaben der Richtlinie ist fiir ein Anerkennungsverfahren eine abgeschlossene Be-
rufsausbildung entscheidend, die im Herkunftsstaat die Ausiibung fiir einen bestimmten Beruf
ermoglicht. Die Ausbildung kann dabei beruflich oder akademisch erfolgen. Mit Antrigen aus
Léndern auBierhalb der EU wird in Anlehnung an die o.g. Richtlinie verfahren.

Frage 8. Welche Nachqualifizierungsmafinahmen werden in Bezug auf die Fragestellungen 5 bis 7 durch
welche Einrichtung angeboten und wie viele Personen haben diese seit 2014 absolviert?

Es wird auf die Antwort zu Frage 5 und die Angaben in den beigefiigten Tabellen zu Anerken-
nungsverfahren der Jahre 2014 bis 2016 (siche Anlage) verwiesen.

Die Richtlinie 2013/55/EU gewéhrt Biirgerinnen und Biirgern der EU einen Rechtsanspruch auf
Anerkennung ihrer beruflichen Qualifikationen. Wenn sich die im Herkunftsmitgliedstaat er-
worbenen Ausbildungsinhalte von denen im Aufnahmemitgliedstaat unterscheiden, sind die An-
erkennungsstellen verpflichtet, Ausgleichsmafnahmen anzubieten.

Die von der Hessischen Lehrkrifteakademie angebotenen Nachqualifizierungsmafnahmen um-
fassen fachwissenschaftliche, fachdidaktische und berufspraktische Ausbildungsbestandteile.

Im Bereich der Anerkennungsverfahren fiir Qualifikationen, die den nicht akademischen landes-
rechtlich geregelten Fachschulabschliissen zuzuordnen sind, iibernehmen die Fachschulen fiir
Sozialwesen die Durchfithrung der vom zustidndigen Staatlichen Schulamt fiir den Landkreis
Darmstadt-Dieburg und die Stadt Darmstadt festgelegten AusgleichsmaBnahmen. Eine differen-
zierte statistische Erhebung dieser Bewertungsverfahren auf der Grundlage des HBQFG wird
vom Staatlichen Schulamt fiir den Landkreis Darmstadt-Dieburg und die Stadt Darmstadt seit
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1. Januar 2016 vorgenommen; eine Auswertung liegt noch nicht vor. Im Hinblick auf die Ge-
samtfallzahlen wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

In § 2 Abs. 2 HBQFG wird festgehalten, dass der Rechtsanspruch fiir ein Anerkennungsverfah-
ren auf alle Personen anwendbar ist, die im Ausland einen Ausbildungsnachweis erworben ha-
ben und darlegen, in Hessen eine ihrer Berufsqualifikation entsprechende Erwerbstitigkeit aus-
iiben zu wollen.

Frage 9. Sieht die Landesregierung die Chance, durch die Anerkennung und ggf. auch Weiterqualifizie-
rung von auslidndischen Bewerberinnen und Bewerbern sowie Absolventinnen und Absolventen
den Fachkriftemangel in den Kindertagesstitten und in den hessischen Schulen zu reduzieren?

Personen mit anerkannten ausldndischen Abschliissen konnen bereits derzeit in Tageseinrichtun-
gen fiir Kinder als Fachkrifte eingesetzt werden. So sind nach § 25b Abs. 1 Nr. 13 HKJGB
Personen mit einer Ausbildung im In- und Ausland, die das fiir das Schulwesen oder fiir das
Hochschulwesen zustindige Ministerium als gleichwertig mit der Ausbildung in einer der in §
25b Abs. 1 Nr. 1 bis 12 HKJGB genannten Fachkrifte anerkannt hat, Fachkrifte, die mit der
Leitung einer Tageseinrichtung oder einer Kindergruppe betraut werden konnen. Dariiber hi-
naus gilt die Verwaltungspraxis, dass Personen, denen im Rahmen ihrer Anerkennungsverfah-
ren als Voraussetzung fiir die Anerkennung ihres ausldndischen Abschlusses noch Ausgleichs-
mafBnahmen von der zustindigen Behorde auferlegt wurden (z.B. einjahriger Anerkennungs-
lehrgang), fiir die Zeit dieser MaBnahmen analog § 25b Abs. 2 Nr. 3 i.V.m. § 25c Abs. 3
HKIJIGB zur Hilfte ihrer wochentlichen Arbeitszeit auf den Mindestfachkraftbedarf angerechnet
und als Fachkrifte zur Mitarbeit eingesetzt werden konnen.

Vor dem Hintergrund demografischer Entwicklungen und der Fachkriftesituation ist die
Arbeitsmarktintegration von Menschen mit auslédndischen Bildungsbiografien eine Chance auch
fiir Schulen und Kindertagesstétten. Das Land Hessen gewahrleistet hierfiir transparente Verfah-
ren, die einerseits die hohen Anforderungen im Bereich der schulischen und beruflichen Bildung
beriicksichtigen und andererseits Menschen mit ausldndischen Qualifikationen Maoglichkeiten
zur Anerkennung ihrer mitgebrachten Kompetenzen bieten.

Frage 10. Gibt es seitens der Landesregierung Uberlegungen, inlindische Hochschulabsolventen und Aka-
demiker gezielt fiir einen Quereinstieg in die zuvor genannten Berufe zu gewinnen, und inwieweit
konnen akademische Abschliisse anerkannt werden?

Nach § 25b Abs. 1 Nr. 12 HKJIGB konnen neben Personen mit den in § 25b Abs. 1 Nr. 1 bis
11 HKJGB genannten konkreten Qualifikationen auch Personen mit einem berufsqualifizieren-
den Hochschulabschluss oder einem Bachelorabschluss nach § 6 Abs. 1 des Gesetzes iiber die
staatliche Anerkennung von Berufsakademien im friih- oder allgemeinpddagogischen sowie so-
zialpflegerischen Bereich oder auf dem Gebiet der Sozialen Arbeit als Gruppen- und Einrich-
tungsleitungen in Tageseinrichtungen fiir Kinder eingesetzt werden.

Nach § 25b Abs. 1 Nr. 13 HKJGB gilt dies auch fiir Personen mit einer Ausbildung im Inland,
die das fiir das Schulwesen oder das Hochschulwesen zustindige Ministerium als gleichwertig
mit der Ausbildung einer der in § 25b Abs. 1 Nr. 1 bis 12 HKJGB genannten Fachkréfte an-
erkannt hat.

Moglichkeiten fiir einen Quereinstieg in die erste bzw. zweite Phase der hessischen Lehrerbil-
dung sind derzeit bereits vorhanden. Diese Verfahren stehen entsprechend ausldndischen Hoch-
schulabsolventinnen und -absolventen bzw. Akademikerinnen sowie Akademikern offen, sofern
der im Ausland erworbene Abschluss grundsitzlich anerkannt ist und im Herkunftsland den Zu-
gang zum Beruf ermoglicht.

Wiesbaden, 10. Miarz 2017
Stefan Griittner

Anlage



‘uuey ules usbuebis pieyoseqsbun|8isyoIs|o

uie yone sje playosagsbunsseduy uie [yomos Jyer usyole|b wi Buebio waule ul ep ‘syyoal us)eds usp sne us|yez Jap UORIPPY SuleY IS! JWeSa9 |yezuy,, 3ia.

0 0 0 5 | Jlewsuegq
0 } 0 0 } 3y
g 0 0 0l 0l usuebing
3 0 0 [4 € usijiselg
0 0 0 Z Z euimobaziaH uajusog
0 0 0 I 2 usiueqly
0 I 0 0 L us}dAby
pIayosaq apuniBsbunbipajig piayasaq Buebiysjsbunsseduy Juesan
-sBunjjeisyia|o abiysuos -sBunuya|qy Jw piayosag lyezuy el skoz
14 6 8¢ 144 Juesan
0 0 3 0 } vsSn
Z 0 L 4 9 ulebun
0 0 | 0 } aulen|n
l 0 3 9 L usjueds
0 0 l 0 5 usiupwiny
[ 0 b gl 142 us|od
0 l 0 0 5 SpuelspaiN
0 0 | 0 I USIMEP|ON
0 0 3 0 3 usney’]
0 [ 0 0 4 usijoely
0 | 0 0 3 OAOSON
} 0 0 0 3 puejuayosuo
) 0 0 L L uslbioa
) 0 0 0 } uaibioa
0 0 0 3 5 puejuui4
0 0 0 Z Z usuebing
0 0 L L Z eumobaziaH usiusog
playoasaq apuniBbsbunbipajag piayasaq Buebiysjsbunsseduy Juiesas v10c
-sBunj|asysia|o abnysuog -sBunuysjqy Jw prayossag Iyezuy Puel

/8Y¥/61 YN Inz abejuy

(L10Z°Z0°80 PUE}S) JSUN)] pun }JeYISUSSSIA INj WNLIAISIUIN USYISISSSH
wi 9102 - ¥1.0Z Wwinesyiaz wi abuebiop auspalyasaq pun a3a)1ag.eaq Jagn 3)si 8HBUO0S UIBpUET YIEN




‘uuey uies usbuebia piayoseqsbun|i@isyole|o
uie yone sje piayosagsbunsseduy ure [yomos Jyer usydie|b wi BuebloA wauls ul ep ‘sjyoal us)eds usp sne usjyez Jop UOHIPPY Sule) 3s! Jwesan) |yezuy, aldx

¥9 [44 6 eel ell juesan
pue[ssnigIapn
yo1a1bIuQy| seibiuieIap
vsSn
usebun
aulenn
19N L
exujepns
uaiuedg
194eMO|S
TETGTELRS
ZIaMyoS
pue|ssny
usiuewny
usjod
niad
elebIN
apuellepaIN
OYIXSN
usney]
puepe
usioey
usiquin|oy|
uejsyoesey|
epeuey|
usiey
uaipuj
puejuayoal
uaibioen)
yolanjuel
puejuuld
pueps3

ololo|o|+|+|olo|+|o|t|—|—|—|o|o|o|f|—|olo|o|o|xw|— o]~ ||—|o|e

olol|—|lo|lo|—|—|—|—|—|o|—|o|— || |||~ |[O|o|o|Mm|o|O|o|o|Mm|—|O
olo|lolo|lo|lo|lo]l—|c|o|o|lo|lo|o|o|— o~ |o|o|o|~ ||~ |O|O|o|C |0 |O |
=== || |t [ D= (o | = [ = [N ]B o [ [ = [ S = [~ [ | ||~ |

(210Z°20°80 PUB)S) JSuNy pun Jeyosuassip 4N} WNUSISIUIN UdYdsissaH
wi 9102 - ¥10Z wneyiaz wi abuebiop auspaiyasag pun a)ajiagieaq Jagn 8)si] dUI0S UISPUET YOBN



‘ . ‘uuey uies uabuebis piayosagsbun|@isyole|D
ule yone sje piayosagsbunsseduy uie [yomos Jyer uayois|b wi Buebiop waule ul ep ‘sjyoss usjeds usp sne us|yez Jap UORIpPPY Sulsy isi Jwesao |yezuy,, 810«

19)EMOIS

uslqles

puejssny

(@] (o] [e] (o}]

usiueuny

o
N

us|od

niad

Aenbelied

euiseied

elabiN

apueapaIN

|edaN

nNep|oN

oYX

usiuopazep

uaney

puege

uanoesy

usIquin|oy|

UBJSYOBSE)|

uaiiey|

pue]

ded|

puejuayoslD

uslbioe

yoranjuel

puejisy

ylewsueqg

uauebing

ualjiselg

[o)]
i

euimobaziaH usiusog

uslIuswly

usuab)y

USIUEqY

us)dAby

I | OO |N |~ |N|~ |« |O|O|V|O|IO|V|O |~ |O|IO|O |00 |00 0|0 |0 |0 |0

N[OOI |IOIV |~ |N|OC|IO|N|~ N |~ |~ [~ |O| ||~ |~ |O|~ |~ |~ |N|O |~ |O|— NN |~ |™M

(el [e]{e] (o] (e} 4 (e} (o] (o] (o] (o] (e} L (o] (o] (a] L (e} (o] (o] (o] (o] (e} (o] (o] (o] L4 (o] (o} (o] L (o] Lod (e} ) o

M|~ |~ |N|N

uejsiueybyy

pIayosaq
-sBunjjeisy219|9

opunibsbunbipajig
abnsuosg

piayosaq
-sBunuya|qy

Buebiysjsbunsseduy
Jlw playosag

Juesan
Iyezuy

pue

13114

(210Z'20°80 PUEB)S) JSUNY| PUN JLYISUSSSIA 4N} WNLISISIUIA USYISISSOH

wi 9102 - ¥10Z wnes31az wi abuebiop ausapalyasag pun ajajaqiead Jaqn 9)si 9MaI0S ulspue YyoeN




‘uuey| uies usbuebis pleyosagsbun|gisyois|o
uie yone sfe pleyosagsbunsseduy ue |yomos Jyer usydle|b wi BuebioA wauie ul ep ‘sjyosl uslieds usp Sne us|yez Jap UOHIPPY SUisy Is! ,JWESSD [Yezuy, 8ld.

09 €9 cl oLl vic Juesan
pue|ssnIgIapA
yoraibiuQy| saibiuiaian
vsSn
usebun
aulenn
19N L
TETISS
E310M-pNS
usijueds
Bl|lewos
usIuamo|S

(o] (e} b j (o] [a] (o] (e} ((o] [a] L o ()]
IO |~ |N|[O|WO|N|N|N
OO |~ |O|0|0|O0|O0|O|N|O
olo|&l+|x|o|~|—|~N]+]|o

(210Z°20°80 PUE}S) JSUNY| PUN JJEYISUISSIA INJ WNLIASIUI USYISISSOH
wi 9102 - ¥10Z wnesyiaz wi abuebiop suapalyasaq pun a)9319qieaq Jagn 3)si] aUAIMOS uldpue] yseN





